



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 10 Ročník XIX

15. května 2022

Ve škole Ducha svatého

„Vzkříšený Kristus se zpřítomňuje v životě lidí a obdarovává je svým Duchem. Zcela je proměňuje a stávají se plně sebou samými.“

(sv. Jan Pavel II.)

Milí farníci,

za svůj život jste prošli různými školami s nejrůznějším i profesním zaměřením. Je důležité něco vědět, něco umět a být prospěšný. A co víra? Učíme se věřit, nebo to ponecháváme jaksi volnému průběhu, jako nezávislí pozorovatelé sledujeme ty ostatní a dle zájmu se zapojíme, nebo dle nezájmu se pohotově odpojíme, prostě jak se nám chce? Neměl by být křesťan celoživotně ve škole Ducha svatého? **27. května v pátek** začne devítidenní příprava (novéna) na Slavnost Seslání Ducha svatého. Ten den bude také poslední přípravné setkání biřmovanců v kostele. Smyslem svátosti biřmování není udělat pěknou parádu s biskupem a pak se pochlubit fotkami. Smyslem je nechat se dotknout Duchem svatým a to živou osobou – biskupem – nástupcem apoštolů, stejně jako na počátku, kdy apoštolové byli dotknuti Duchem svatým a pak skrze ně působil mezi ostatními věřícími – během kázání sestupoval Duch svatý i na ostatní a tak byli pokřtěni a přijati do živého společenství, tedy Církve. Tak se realizuje Církev. Jak nejlépe realizovat sám sebe? Jak nejlépe realizovat své životní poslání? Existuje universální návod? Jistě je třeba řídit se v životě hlasem svého svědomí a Božími příkázáními. Chceli ale svůj život realizovat v plnosti, je třeba se soustředit na jediné: na pozorné rozeznávání, přijímání a konání toho, co vnuká Boží duch – Duch svatý. Je zbytečné rozptylovat své úsilí v oblastech, kde je to neplodné, nebo jen málo přínosné. Na této cestě se vyheň tomu, že se budeš snažit uskutečňovat vlastní plán seberealizace, zatímco moudrý a dobrý Boží plán s tebou je jiný. Duch Boží Ti skrze vnuknutí dá větší zkušenost se sebou, a také ti dá sílu uskutečnit to, co ti nabízí, k čemu tě volá. Modli se v Duchu Božím a vzývej ho!

Žehná † pater Petr

Svatodušní novéna

(devět dnů přípravy na Slavnost Soslání Ducha svatého)

Můžeme postupovat podle těchto kroků:

1. Přečteme si text Písma
2. Procházejme text znovu, ale pomalu a označme místa, která nás oslovují.
3. Zkusme si představit, jak vypadá scéna Kristova loučení s apoštoly.
4. Projděme verše ještě jednou, tentokrát s pomocí poznámek, a u toho, co se nás dotýká, zůstaňme.
5. Nyní zkusme opustit text a pokusme se nechat na sebe tiše působit to, o čem jsme přemýšleli.
6. Můžeme připojit prosby. Zakončeme modlitbou Otče náš.

1. den: Ježíš nám touží dát svého Ducha

Sk 1,1-8. Nejdříve se zastavme na hoře, kde se Ježíš loučil s apoštoly. Ať již to bylo kdekoli, zkusme se připojit k apoštolům. Nejsou nám ovšem příliš vzdálení? Nevnímáme celé dění jen jako historickou či dokonce mytickou událost? Komu Ježíš zaslíbil tento dar? Platí také nám, dnes, tam, kde žijeme?

2. den: Duch posiluje vnitřního člověka

Ef 3,14-19. Dnes se skrze úryvek z listu Efezanům pokusíme nahlédnout na události Letnic z úplně jiného úhlu. Jako bychom se mohli vznést vysoko nad obyčejné starosti a z této perspektivy sledovat veliké dílo Božího stvoření a vykoupení. Teprve v těchto souvislostech lze porozumět daru Ducha svatého, kterým celý velkolepý plán stvoření člověka a jeho záchrany vrcholí.

3. den: Tajemství Nejsvětější Trojice

Jan 14,8-23. Chceme-li porozumět událostem Velikonoc a významu daru Ducha svatého, pak je zásadní, abychom alespoň trochu nahlédli do tajemství vnitřního života samotného Boha. Jakkoli to může znít jako nemožné, Bůh nám dal možnost jeho vnitřní život poznat. Právě toho se totiž dar Ducha týká!

4. den: Duch proti tělu a tělo proti Duchu

Řím 8,1-6. Bůh ve svém nitru tepe životem. Tato síla života je důvodem, proč z Boží lásky tryská Duch svatý. Jeho moc, jeho síla, jeho „světlo ve tmách“ pramení z nitra Boha. Tento živoucí pramen světla máme přijmout. Ale jak může vstoupit, pokud v místnosti našeho nitra není žádné okno. Ezechiel mluví o srdci z masa (*Ez 36,26*), které bude schopno tento pramen světla přijmout a opětovat. Prosme dnes o toto oživené srdce.

5. den: Církev

Jan 17,11b-19. V minulých zastaveních jsme objevili, že dar Ducha svatého je pozvánkou do vnitřního Božího života. Ale Duch je také silou k naplnění našich mezilidských vztahů, i když je to někdy nesnadné a bolestné. Poslední večere v Janově evangeliu vrcholí Ježíšovou modlitbou (17. kapitola). Není to prosba za sebe sama, ale prosba o Otcovu slávu (17,1-5) a dále za učedníky a nakonec za všechny budoucí následovníky Krista, tedy i za nás.

6. den: Bůh a bolest

2 Kor 1,3-7. Náš život není jen krásný vztah s Bohem či lidmi. Potýkáme se s tolika problémy, napětím, stresem a nezřídka s bolestí, nemocí a utrpením. Jaký vztah mají k Bohu? Chtěl Bůh utrpení? Tváří v tvář této skutečnosti je člověk konfrontován se základními otázkami své existence. Ale nejvíce pálí otázka: Může být Bůh dobrý, když... Dnes chceme prosit o dar naděje, ale také o zázrak uzdravení tam, kde je to z Božího pohledu možné. (Často o zázrak vůbec neprosíme a spoléháme „jen“ na přírodu, lékaře, náhodu...) Chceme přes bolest najít odvahu a sílu k modlitbě chvály.

7. den: Ovoce Ducha

Gal 5,19-26. *Duch Boží působí, že se člověk proměňuje a stává se schopným nést ovoce. Podívejme se, jaké ovoce můžeme přinášet.* Když se mluví o Duchu svatém, jsme často v rozpacích, jak vlastně vypadá. Možná může pomoci přirovnání Raniera Cantalamessy, který popisuje Ducha svatého jako životní prostor, ve kterém je možné se pohybovat a dýchat. A nejen to. Duch působí, že se člověk proměňuje a stává se schopným „nést ovoce“. Nemusí jít jen o schopnost prospívat jiným lidem. Jde o naše vnitřní ovoce. Zkusme dnes zkoumat, jaké ovoce náš život přináší.

8. den: Charisma

1 Kor 12,7-11. *Dary Ducha svatého.* Dnes se chceme zaměřit velice prakticky. Svatý Pavel ve 12. kapitole prvního listu Korintským a podobně také v listu Římanům (12,6-8) popisuje jev zvaný charisma. Jde o duchovní (nikoli přirozené) dary, které dostává každý křesťan od Boha, aby jimi sloužil. V běžně fungujícím společenství, kde byli členové biřmováni, je přirozené a normální, že každý má své zvláštní poslání a je k tomu vybaven i charismaty. Jestliže si v našem společenství nejsme příliš vědomi takových darů, je dobré: 1) zkoumat, zda schopnosti bratří a sester sloužit druhým nebereme jako samozřejmost a zda nejde mnohem více o dary nebeského Otce, 2) prosit, aby Pán tyto dary Ducha skutečně seslal. Jestliže jsou takové dary běžnou součástí života společenství, je dobré za ně poděkovat a znovu prosit Pána, aby nás svými dary obdaroval nově v oblastech, kde

je toho nyní nejvíce třeba. Svatý Pavel píše 12. kapitulu prvního listu Korintským v souvislosti s textem 14. kapitoly, kde bude napomínat Korintřany za to, že se jim dar jazyků (jak to říká řecký originál, a nikoli „mluvení ve vytržení“, jak překládá ČEP) stal nástrojem pýchy, pohrdání a nesvárů ve farnosti! K tomu rozhodně dary sloužit nemají. Bude tedy třeba prosit také za ochranu před pýchou, když nám Pán své dary dal.

9. den: Biřmování – Duch volá: „Přijď!“

Zj 22,17. Dnes nahlédneme do Apokalypsy, tedy knihy Zjevení apoštola Jana. Jde o text, který volí jiný literární druh, než je prosté líčení historických událostí či poučný dopis. Jde o způsob líčení vizí, které nešetří obrazy, symboly, velkolepými scénami. Čtenář je často fascinován barvitými obrazy. Za emotivními vyjádřeními je touha sdělit cosi, co není prostými slovy sdělitelné. Mnohokrát v textu jako by se rozehrávaly obrazy či paralely s různými místy Starého zákona. V samém závěru knihy Zjevení se autor zmiňuje o „vodě života“ a „Duchu“. I zde se odráží celá řada míst Starého i Nového zákona. *Nevěsta* je zásadní pojem Starého zákona, který jím označoval Izrael, a církev záhy pochopila, že toto označení platí ještě mnohem více o ní. Biřmováním nejen dostáváme pomoc od Pána, my se stáváme milovanou nevěstou, součástí lidu nové smlouvy, který má zvláštní výsady. Biřmováním si „nás Bůh v Kristu pomazal, a tak nám vložil do srdce Ducha jako záruku“ (srov. Katechismus katolické církve 1296).

Zprávy a oznámení

Svatojanská poutní mše svatá

neděle 22. 5. v 8,30 hodin v městském kostele

Ten den bude Sbírka na pomoc pronásledovaným křesťanům

Slavnost Nanebevstoupení Páně (vigílie)

středa 25. 5. od 18,00 hod. ve farním kostele

Biřmování ve Starém Rožmitále s biskupem Pavlem Posádem

29. 5. mimořádně v 10 hodin ve farním kostele!

Úklid kostela a fary bude v sobotu 28. 5. od 8,00 do 11,00 hod.

Slavnost Těla a Krve Páně

neděle 19. 6. v 9,00 hodin v městském kostele s eucharistickým procesím a veřejným svátostným požehnáním

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.

Uzávěrka příštího čísla 20. 5. 2022. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dicb.cz



Pro věci, které mají
skutečnou hodnotu,
je potřeba často,
něco jiného
obětovat...

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 16. do 29. května 2022

Den		Starý Rožmitál				Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže		filiální kostel sv. Jana Nepomuckého				
Pondělí	16. 5.							
Úterý	17. 5.		---					
Středa	18. 5.		18,00 volná intence / <i>po mši sv. adorace</i>					
Čtvrtek	19. 5.					17,00 mše sv.		
Pátek	20. 5.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 Za Josefa, Helenu a Zdeňku Němcovy, a duše v očistci					
Sobota	21. 5.	11,00 poutní mše sv. u P. Marie Březnické						
Neděle	22. 5.	16,00 májová pobožnost	Slavnost sv. Jana Nepomuckého poutní mše sv. k počtě sv. Jana Nepom. 8,30 Za rodinu Zíbovu a Trčkovu		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.		
Pondělí	23. 5.		---					
Úterý	24. 5.						18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>	
Středa	25. 5.	Slavnost Nanebevstoupení Páně 18,00 volná intence					14,30 mše sv. <i>Centrum soc.sl.</i>	
Čtvrtek	26. 5.					17,00 mše sv.		
Pátek	27. 5.		17,00 zpověď biřmovanců, 17,30 růženec 18,00 Za Barboru a Václava Vachatovy, celý rod a duše v očistci Příprava biřmovanců – nácvik obřadu					
Sobota	28. 5.						Úklid 8 – 11 hod.	
Neděle	29. 5.	Svatost biřmování 10,00 Za Marii a Adolfa Trčkovy, rody Trčků, Průchů a duše v očistci			(10,10 mše sv. není !)	11,15 b. sl.		